

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del Ilmo. Señor



D. PRAXEDES M. CRUZ ROLDAN

Consejero Inspector General del Cuerpo de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos

Falleció en esta Ciudad el día 17 de Noviembre de 1936 a los 64 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENDICION DE S. S.

R. I. P. A.

Su Director Espiritual; su desconsolada esposa la Ilma. Señora Doña Josefa Jiménez Roldán; sus hijos, don Andrés, doña Dolores, doña Josefa, doña Lina y don Juan de Dios; hijos políticos, don José Jiménez de la Cruz, don Rafael Blanco León y don Máximo Cafete de San Esteban; nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, ruegan a sus amistades encomiendan su alma a Dios y a la Santísima Virgen de los Dolores.

Las misas que se celebren el día 17 en las parroquias de San Nicolás, Salvador (Compañía), San Juan, San Hipólito, de Córdoba y Santa Catalina y San Francisco, de Rute y la de la aldea de Zambra, como los Jubileos en el mismo día en San Hipólito y Capilla de las Damas Catequistas y la misa y Jubileo del día 18 en las Esclavas del Sagrado Corazón, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Se aproximan los días crudos

(POR LOS MOZOS DE ESPAÑA)

Dentro de poco tiempo se habrán suavizado de nieve las aristas ásperas de los picachos, pero serán más afilados los cuchillos de las ventiscas y crujirán, hielentes, las sendas, bajo los pies de los infantes; será claridad de blancura nueva en las lejanías altas; pero, abajo, los charcos salpicarán de hielo y la lluvia y el huracán, enfilados entre las montañas, serán trallas que azoten las carnes.

Cuando gocemos, muy lejos de los caminos sin sol, la caricia de un fuego de hogar, cuando nos abriguemos de todos los peligros tras los muros de la casa de siempre, habrá, acaso, a nuestro lado, una silla vacía: la del hermano o del hijo que anda sobre la nieve y bajo el viento, por sendas que alguna vez se quelebran para siempre.

Y será consuelo, en estas suaves angustias que nos trae el recuerdo, saber que los hemos defendido con todo nuestro esfuerzo, con todo nuestro amor, del invierno, enemigo evitable, pero que acecha en todas las encrucijadas. Las manos habrán sido brotes del corazón, enredados en la obra que luego será gozo y utilidad para el mozo ausente; los ojos se habrán humedecido de mansa ternura, mirando el lugar donde aun ayer estaba la prenda que hoy se le envió.

Pero hay mozos también cuyas madres y hermanas han de ganarse el pan de cada día, y son pobres de tiempo que dedicar al que quieren; y otros habrá cuyas memorias han de ir más lejos del horizonte y de los luceros para encontrar el camino hacia ellas... Para estos ¿qué manos se harán brotes cordiales enredados en la obra de amor? ¿Qué ojos se humedecerán pensando en el abrigo que aun ayer se tenía en el regazo, y hoy ya defiende al mozo de España?

Para estos... todas, todas las novias, y las madres y las hermanas, se han de sentir novias y hermanas y madres. Cuando el cariño propio esté satisfecho de la faena cumplida, se han de tornar los ojos hacia los que no tienen aún un cariño, y seguir y seguir la tarea de amor. Y no han de parecer nunca, ni en el más leve instante, las mujeres de España como las nieves en los picachos altos, blancura nueva y fría, mientras los pies se van hundiendo en el hielo, y el abrigo clava sus puñales en el rostro...

DONATIVO

Por don Juan Serrano Romero, han sido donadas a los soldados de la Compañía de Recuperación del regimiento de Infantería Pavia núm. 7, seis cazadoras de abrigo.

En nombre de los soldados y en el mío propio, doy las más expresivas gracias a dicho señor, por este donativo.

Córdoba 12 de Noviembre de 1937. El Año Triunfal.—El capitán, José Marín Nadalera.

La mentira del día

Radio Colonial del Estado Francés da la siguiente absurda noticia:

«Paris.—El corresponsal de la Agencia Havas, de Tanger, telegrafía lo siguiente: «Disturbios en Tetuán» Hacia dos semanas se produjeron grandes manifestaciones de indígenas en las calles de Tetuán, al grito de «Mueran Franco», protestando violentamente del envío a la guerra española de 150 000 musulmanes, de los cuales no volvió ninguno. Los manifestantes tuvieron que ser velozmente disueltos. Se desmiente terminantemente esta noticia. Creemos además que dicho corresponsal no telegrafió tales cosas. Los voluntarios indígenas que combaten con nuestras tropas van y vienen con permiso a nuestra zona del protectorado y llegan a ella plétoricos de entusiasmo y compenetración con la causa de España. En la zona española la tranquilidad es absoluta desde los primeros tiempos de este glorioso alzamiento. La compenetración de los elementos musulmanes con la nación protectora es perfecta, y los vivos a Franco se dan y se suceden y se repiten por los musulmanes dentro y fuera de la zona española. La adhesión que en Sevilla expresaron al Generalísimo los musulmanes peregrinos de la Meca, en público homenaje sin precedentes en el exterior contemporáneo, indica que conservan vivos e inalterables los sentimientos y nos muestra el pueblo musulmán cada vez más unido con la España nacional a medida que la guerra avanza».

Rectificaciones

La Agencia Havas oficiosa francesa, ha rectificado reiteradas veces la noticia dada por radio colonial y llega incluso a decir que uno de sus corresponsales ha interrogado a medio centenar de personas procedentes de Tánger, todas las cuales han negado que se hubiesen registrado hechos de ningún carácter en el sentido que radio Colonial señala en lo que respecta a la zona de nuestro protectorado.

Radio Bruselas añade por su parte que las autoridades navales inglesas desmenten los rumores sobre incidentes en el Marruecos español, donde la tranquilidad es absoluta, tanto que ese periódico puede añadir por su parte que es posible que en los últimos días se hayan registrado incidentes en Marruecos, pero no precisamente en la zona sometida a las autoridades españolas, ya que en ella es cada día más profunda la identificación de los elementos indígenas con el tomo paternal que España ha dado siempre a su obra colonizadora.

En Gibraltar

Personas aquí llegadas niegan la versión de Radio Colonial.

Las autoridades navales las estiman falsas.

Estas autoridades han expulsado a 4 agitadores comunistas.

CASANA, DENTISTA
Marqués de Bell, 8. CORDOBA

El Papa asiste a un funeral

Ciudad del Vaticano.—Se ha celebrado en la Capilla Papal Sixtina solemnes funerales en sufragio de los Cardenales fallecidos durante el presente año, los Emisentísimos Maurin, arzobispo de Lyon; Ilundain, arzobispo de Sevilla y Bisleti, a cuya ceremonia fúnebre asistió el Santo Padre. Ha celebrado la misa el Cardenal Pacelli y una vez terminada la misma el Santo Padre dió la absolución al pequeño túmulo que le fué trasladado ante el trono.

La Capilla Musical Pontificia bajo la dirección del maestro Lorenzo Perosi ha cantado la «Misa pro defunctis» del propio compositor.

El saludo al Viático

Esta mañana hemos cumplido el deber de caridad de acompañar al Santo Viático en su visita a un enfermo y al paso de S. D. M. hemos visto el espíritu de antaño. La mayoría cumplía sus deberes de católicos, se descubría e hincaba en tierra la rodilla.

Es un deber de hacerlo, pero no pasó en vano la república por España, y las doctrinas deletéreas sembradas en su tiempo, y antes de su tiempo, por los precursores, hicieron al hombre soberbio en unos casos, gritar el luciferiano «Non serviam», en otros su ignorancia le creyó exmido de ese pleito homenaje que deben las criaturas al Creador.

Han sido poquísimos los que hemos visto hoy con esa soberbia o ese olvido y entre ellos no han faltado niños. Es la doctrina que recibieron de la escuela laica, de esa escuela que protegieron, de una manera o de otra, gentes que hoy se llaman católicos.

Una nota queremos resaltar aquí, una nota que nos emocionó sinceramente.

El comandante de la guardia de un puesto por cuyas cercanías pasó el Santísimo, ordenó en el acto que se destacaran dos números, que fuesen el hombre dióron al Viático la escolta que disponen las reales ordenanzas y en la forma y modo prescrito por tan sabia ordenación. Es lo de siempre que vaeive, es nuestro Ejército católico en todo caso, es el precepto que vimos practicar y practicamos antaño. Aquellos mozaltones rindiendo armas, eran el buen pueblo español confesando su fe, eran el Estado diciéndonos como debe ser el saludo al Viático.

Agentes hispanos

El domingo salieron de París con dirección a Inglaterra los «Agentes» de la España nacional que han de representar al Gobierno de Franco en la Gran Bretaña.

Son portadores de un documento que entregarán al Duque de Aiba, representante principal en Inglaterra de la España nacional, cuyo documento se expresa la actitud de la España nacional y la cuestión de los combatientes extranjeros.

El Gobierno de la España nacional está dispuesto a ofrecer al Gobierno británico todas las facilidades que están dentro de su poder para llevar a cabo el proyecto de retirada de voluntarios extranjeros.

Franco

Al general Franco como sincero tributo del más humilde de los españoles...

Franco es el Caudillo inmortal de la España nueva, el hombre portentoso que ha salvado la civilización occidental de la barbarie de Oriente.

Su rasgo es digno de un español. Yo creo que como tributo de todos los españoles, se le debía de erigir un monumento gigantesco, cual un nuevo coloso de Rodas; «El coloso de España», labrando su figura en la roca viva de algún picacho de los Pirineos o de alguna montaña española. Yo me lo figuro allí más alto aún que las nubes, domándolo todo con su sonrisa de simpatía y sintiendo en su alrededor el batir de las alas del águila.

Su mirada de piedra contemplará Francia, la nación que ovidió que era hermana con hermandad de fronteras de la España imperial.

Y en frente de él otra estatua gigante en otro risco del Pirineo, que represente el genio del mal caído y destruido por Franco soldado y estadista.

Dignas estatuas de una España nueva, grande e imperial.

Del otro lado de la frontera se verá al hombre que quería aniquilar, victorioso y emperador y como signo de la pujante elevación de la raza hispana, contemplarán mordiendo los labios hasta hacerse saltar la sangre traída, el símbolo de esta.

Y cuando sible el huracán y cuando caiga el rayo bramando en aquellos desfiladeros, formando notas incandescentes con la piedra, se alzará a un lado dominando el furor de la naturaleza la gigantesca figura de Franco, héroe entre los héroes, y al otro el símbolo masónico y comunista de la sangrienta hoy y marfillo destrozados y rotos, el genio del Averno caído en el mismo de su derrota.

Y entonces unas letras de fuego formadas por el rayo aparecerán en el horizonte de nubes negras y formarán las siguientes palabras:

«Ha muerto el poderío moscovita en España.»

Franco, Franco, Franco!
J. L. ALBENDEA

Ayuntamiento de Córdoba

SECCION DE POLICIA RURAL
PRESTAMOS AGRICOLAS

Recibimos en esta Alcaldía los impresos para solicitar préstamos con destino a siembra, por el presente se anuncia que los referidos documentos pueden recogerse de 11 a 1, todos los días hábiles, en el Negociado de Policía Rural de la Secretaría Municipal. Córdoba 15 de Noviembre de 1937. —El Año Triunfal.—El Alcalde, Antonio Coello.

El enemigo ha infiltrado traidores en la retaguardia con disfraz de murmuradores. Si eres buen español, hazlos callar en seco y entrégalos a la justicia del Caudillo.

La Exposición Antibolchévica y España

Berlin.—En la Exposición Antibolchévica inaugurada en el antiguo Palacio del Reichstag, la misma que se había exhibido anteriormente en Mónaco y Nuremberg, existe una sección italiana que ha sido ampliada y enriquecida con la parte que se dedicaba a España.

Esta exposición es interesante en grado sumo y altamente instructiva debido al importante material fotográfico documental que nos habla de la lucha del Fascismo contra el bolchevismo y que ya había sido exhibido en la Exposición de la revolución en Roma.

Las fotografías nos muestran a la martirizada España y son pruebas visibles de la gran cantidad de asesinatos cometidos por los bolcheviques, el escarnio hecho a toda idea de civilización y humanidad, la destrucción de las iglesias, la profanación de las tumbas, etc. etc.

En ella se describe con todas sus características la historia de la revolución nacional-socialista y la guerra en España.

PARTE OFICIAL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

BOLETIN OFICIAL CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA 15 DE NOVIEMBRE DE 1937

Sin novedades dignas de mención en los frentes.

Salamanca 15 de Noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

MI Madre escribe

Llega una carta; letra ladeada de amor y pena cubre sus páginas. Palabras tieras fueron bañadas por unas lágrimas. Habla de cosas... ¡Cuánta esperanza! Recuerda hechizos que allá tan lejos formas tomaban. Tiene presente mis travasuras: no olvida nada. Me cita sueños que son de plata. Cosas tan bellas que tienen vida, que tienen alma. Habla de verme quizás mañana. Piensa besarme mi rostro todo su boca santa. Su despedida no son palabras. Son pensamientos que viven muertos, glorias pasadas. ¡Con cuánta amargura! Y mis ojos tuvieron lágrimas; y si el recuerdo de su figura me inspira lástima, Cuan llorarán ante mi carta, los viejos suyos, cuando pusieran: ¡hijo del alma!

J. C. A.
Frente Don Benito. Extremadura.

Donativo de periodistas

Zaragoza.—Ayer al medio día los periodistas zaragozanos celebraron un importante acto el de hacer entrega a la Asociación de la Prensa de Zaragoza al subdelegado regional de Prensa y Propaganda del Estado de un cheque de mil pesetas para que se hiciera llegar al Generalísimo con la finalidad de que el Caudillo premie alguno de los muchos hechos meritorios llevados a cabo por nuestros soldados o milicianos.

Hizo la entrega en nombre de la Asociación el Director de la «Hoja Oficial del Lunes», quien patentizó el deseo de los periodistas de intensificar su contribución intelectual, moral y económica al glorioso movimiento Nacional.

El subdelegado del Estado para Prensa y Propaganda, ensalzó la conducta de los periodistas zaragozanos e hizo votos por el rápido y definitivo triunfo del Ejército Español.

Día de Retiro

La C. de Mujeres Católicas tendrá Día de Retiro por el R. P. Luis Martínez de la Torre, S. J., en la iglesia de Santa Ana, el día 17 de Noviembre con la siguiente distribución de horas:

A las 10 y media, lectura; a las 11, plática; a las 11 y tres cuartos, examen.

Tarde: A las 4, rosario y vía crucis; a las 5, meditación; a las 6, bendición.

(Pueden asistir aún no siendo asociadas.)

Armonios, Ventiladores, Neveras, Bicicletas, Cámaras Fotográficas y Carretes, Cornetas de Infantería, Tambores, Linternas y Pilas Eléctricas.

Todo de venta en el Almacén de Música y Pianos

Martínez Rucker Sdad. Ltda
CLAUDIO MARCELO, 13.—CORDOBA
TELÉFONO 1150

RECEPTORES DE RADIO DE TODAS LAS MARCAS. Taller de reparaciones de RADIO. Armonios, Pianos, Organos e Instrumentos de Música.—Fronteral, Garantía, Economía.

El Arzobispo de Teodosia a los católicos de España

Roma.—En la conferencia desarrollada por Mons. Costantini, Arzobispo de Teodosia y Secretario de la Congregación de la Propagación de la Fe, a continuación de haber mencionado las palabras Pontificias contenidas en la Encíclica sobre comunismo ateo, añadió el conferenciante: «La tremenda crisis porque atraviesa la noble y generosa España, nos enseña que no son suficientes las profesiones fastuosas ni las ceremonias majestuosas para combatir al bolchevismo.

Para enfrentarse oportunamente con el peligro bolchevite precisa trabajar profundamente, esto es, infundir y profundizar cada vez más en todas las almas el amor al Cristo Vivo, aquel conocido ardor de fe y caridad que convierte invencibles a las almas frente a la muerte y frente a los tormentos mucho más horribles que la propia muerte.

Y es con esta fe vivida profundamente, que por encima de las tinieblas y de los horrores del bolchevismo, se revela en la propia España esplendores de heroísmo cristiano, los cuales representan la aurora que anuncia el renacimiento seguro de la España Cristiana.

Permitido que, desde esta Roma, desde esta reunión comandada por el misionero, yo envíe a los católicos de España el saludo de la solidaridad cristiana, ofreciendo el homenaje de nuestra admiración y de nuestra veneración a las falanges de los atletas caídos por Cristo al par que aseguramos al Episcopado español que su carta nobilísima ha encontrado profundo eco en nuestros corazones. Coexistimos con ellos en íntima comunión de rezos y esperanzas «donec transeat iniquitas».

ASOCIACIÓN INTERNACIONAL DE ESCRITORES

La delegación española de P. E. N. Club

La delegación española de la Asociación Internacional de Escritores P. E. N. Club se organiza en la España nacional bajo la presidencia de don José María Salaverria. Pertenecen como vocales a la nueva directiva Comcha Espina y los señores don Melchor Fernández de Almagro, don Agustín de Foxá, conde de Foxá, don Federico García Sanchiz, don Egeanilo Montes, don Antonio Obregón, don Eugenio d'Ors, don José María Pemán, don Mariano Rodríguez de Rivas y don Pedro Sáinz Rodríguez.

Constituyen mayoría de la última directiva puesta en conocimiento del organismo central en Londres de los P. E. N. Clubs y pertenecen a la nueva directiva los señores Salaverria, Fernández Almagro, Obregón y Rodríguez de Rivas. Los restantes miembros de la nueva directiva pertenecen como asociados al P. E. N. español, habiendo algunos ocupado puestos directivos y fundadores.

A los asociados actualmente residentes en la España nacional les bastaría para seguir considerándose como asociados con el envío ineludible de su adhesión. La admisión de los nuevos socios habrá de ser aprobada por el Comité directivo. Este designará también los puestos vacantes de la directiva, delegaciones provinciales y extrajeras y «Miembros de honor».

El Secretario segundo del último P. E. N. Club español, don Mariano Rodríguez de Rivas, queda promovido en la nueva directiva a puesto de Secretario general. A dicho señor habrá de dirigirse la correspondencia relacionada con la Secretaría (Apartado de Correos 132, Burgos).

Señora! Señorita!

Respetuosamente
ofrecemos a Vd. este
nuevo medicamento
que le conviene conocer.

Se llama DOLORETAS y es un producto "Bayer" es decir, de absoluta garantía. Evita y combate eficazmente toda clase de dolores, estados de depresión y molestias unidas a indisposiciones generales. Las DOLORETAS se distinguen por sus efectos rápidos y seguros, dentro de una acción suave, por lo que encuentran una especial indicación en los organismos de naturaleza débil. No alteran el fisiologismo natural. ¡Uselas desde hoy mismo y apreciará por sí misma sus excelentes cualidades!



Doloretas

El analgésico preferido de la mujer

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 17. Santos Acisclo y Victoria, Patronos de Córdoba y su Diócesis.

Misa propia, con gloria y credo. Segunda oración de San Gregorio Taumaturgo. Doble de segunda clase. Rojo.

Oficio circular de las 40 Horas. En el Buen Pastor.

San Hipólito.—El ejercicio del mes de las Almas se hace a las siete de la tarde.

Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús.—El jueves 18, a las cinco de la tarde, se hará el ejercicio mensual de la Hora Santa, por el R. P. Luis Martínez de la Torre, S. J., Superior de esta Residencia; terminando con la Bendición del Santísimo Sacramento. Se solicita la asistencia a las asociadas adoradoras del Santísimo Sacramento y demás fieles.

Hay concedida indulgencia plenaria a tan piadoso acto.

Iglesia del Carmen.—Mes de Noviembre consagrado a las Almas benditas del Purgatorio. Todos los días se dirá la Santa Misa a las 7:30, menos los domingos que será a las 8. Durante la misa se rezará el Santo Rosario, se hará el ejercicio del mes y se terminará con un responso cantado.

Diputación Provincial

COMISION GESTORA
Se abrió la sesión a las 7:30, presidiendo el Sr. Quero y asistiendo los Sres. Torrico, Guerra, Romero, Serrano, Viana, Ripoll y el secretario Sr. López.

Se aprobaron diversos asuntos de trámite y entre otros los siguientes:
Dar las gracias a don José Sánchez Ruiz, que ha regalado a Agudos cien ampollas de cinco centímetros cúbicos del antiséptico «Oraliter».

Contribuir con la cantidad de 500 pesetas a la suscripción para el monumento a Calvo Sotelo en Tuy.

Dar las gracias al gestor don Bartolomé Torrico Martos, por haber regalado un saco de garbanzos para el Orfanatorio provincial, y a don Pedro Bonilla Lastro, por la donación de un busto reproducción del Santo Cristo de Limpia, confeccionado por su hijo don Francisco Bonilla Villalba, joven de 16 años que se dedica a la escultura, cuyo busto se instalará en el Orfanatorio de S. Gonzalo.

Eso es un novio rojo

Berlín.—El conocido profesor y ex-procurador socialista Schmit, en vísperas de su boda, ha denunciado y hecho detener a su propia novia, la cantante Rosencel, viuda de Lunacarski, acusándola de espía.

LOTERIA DE LOS CIEGOS

El número premiado hoy es el 495. Aproximaciones 494 y 498.

Almacenes Porras Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficinas y Despacho Detall:
PEREZ GALDON

Almacenes
Teléfono 1888

DOCE DE OCTUBRE

Fotografía Mentilla

Exposición de "Foto-Yunque", Yunque Sison y Grías de niños

¡LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Malaga 11

Teléfono 12-47.

CORDOBA

Magisterio

LICENCIA

La maestra de Escuelas Reales doña Patrocinio Agullar de la Rosa, solicita licencia por enfermedad.

El reconocimiento del Japón

Tokio.—Un periódico de esta capital dice que el Gobierno japonés reconocerá al Gobierno del General Franco en fecha próxima, en que se conmemora el aniversario del pacto germano-nipón.

Una medida nueva

Castellón.—El gobernador de Castellón ha ordenado que en cada casa y en su puerta, sea fijado un papel en el que conste la cabida de la casa y el número de personas que viven en ella; sus nombres, situación militar, partido político al que pertenece y lugar de donde procede.

El gobernador declaró que tal medida se tomaba con vistas a una probable evacuación.

Moscovitas

Londres.—El «Daily Express» informa de Moscú que debe esperarse para muy en breve la dimisión de Litvinof. Se considera la detención de Jureneff, uno de los amigos íntimos de Litvinof, como el preámbulo de la degradación de este último.

Los Círculos diplomáticos de Londres se pierden en conjeturas sobre la llamada a Moscú de varios funcionarios de la Embajada soviética en Londres. Se trata de los agregados militar, naval y aeronáutico del segundo secretario de la Embajada.

Llamamiento

París.—El periódico comunista «L'Humanité» hace un llamamiento en favor de la España roja y anuncia para el sábado y domingo un congreso internacional, al que están invitados los comunistas y socialistas de toda Europa.

La No Intervención

Londres.—El Subcomité presidente de la Comisión de No Intervención se reunirá hoy, a las dieciséis horas, y entrará en contacto con los subcomités técnicos acerca de las cuestiones técnicas para el control y la retirada de los voluntarios.

Un registro y armas

Barcelona.—La policía ha efectuado un registro en una casa de las Ramblas y ha encontrado en ella ametralladoras, fusiles, cajas de bombas explosivas, carteras antiguas, pistolas, y gran cantidad de municiones.

Es el registro más importante de los practicados desde que comenzó la guerra.

El director de Seguridad ha prometido recompensar a la policía.

Congreso Eucarístico

Tripoli.—Ha sido clausurado el Congreso Eucarístico Colonial.

Fue celebrada una Misa en la plaza de la Catedral, a la que asistieron todas las autoridades, entre ellas el mariscal Balbo, y un enorme gentío. Dio la bendición el Cardenal Goico. Por la tarde, una procesión recorrió las calles céntricas de la ciudad.

Conferencia metropolitana

Palencia.—En Dueñas se celebrará esta semana una reunión de metropolitanos, como se solía celebrar antes anualmente.

Antes de celebrar la reunión el cardenal Primado estuvo en Burgos visitando al general Jordana presidente de la Junta Técnica del Estado.

La cuestión de China

Bruselas.—La Conferencia del Pacífico aprobó la proposición anglo-franco-americana, que determina primeramente, que los asuntos de Extremo Oriente interesan a todo el mundo.

Italia votó en contra de la resolución, así como los países escandinavos, cuyos delegados declararon que sus países respectivos no tenían intereses en China.

La próxima sesión se celebrará el lunes.

Una reunión

Londres.—En el Foreign Office han celebrado una reunión el ministro de Comercio y el Lord del Almirantazgo con el ministro de Negocios Extranjeros. Trataron de asuntos del Mediterráneo y de la futura concepción de la beligerancia al Gobierno Francés.

Etranjeros

Perpiñán.—Por declaraciones de algunos evadidos se sabe que en Cataluña han sido recientemente formados 5 brigadas a base de extranjeros. Asimismo se ha sabido también que los regimientos de carros de combate y artillería están mandados por oficiales soviéticos.

Natalidad y nupcialidad en Italia

Roma.—Durante el bimestre Septiembre-Octubre del presente año han sido concedidos 1.236 premios de nupcialidad y 5.769 premios de natalidad por un importe respectivamente de 3 y 7 millones de liras.

Periodista expulsado

Berlín.—Oficialmente ha sido anunciada la expulsión de Alemania del director de la Agencia Havas en Berlín, M. Rabat, quien comunicó a la oficina parisina de su agencia una noticia falsa relativa a las causas de la peste bovina en Alemania. No era la primera noticia falsa que transmitía.

Los siete gobiernos de Barcelona

Perpiñán.—Como maestra y prueba del enorme desbarajuste existente en el campo rojo, se señalaba el hecho de que actualmente coexisten en una sola ciudad: en Barcelona, siete «Gobiernos»:

La «Gestora ambulante» que huyó de Madrid y de Valencia. La Generalidad de Cataluña. El «Gobierno de Euzcadi». El Consejo Federal de Aragón. El Gobierno General de Santander, Palencia y Burgos. El Consejo de Asturias y León y El Consejo de Levante.

Para un periódico

Milán.—Con motivo de celebrarse hoy el 23 aniversario de la fundación de «Il Popolo», periódico fundado por Mussolini, la prensa en general le felicita y le tributa grandes elogios.

Francia y Moscú

Trotsky ha enviado un telegrama a Chautemps, presidente del gobierno francés, para hacer responsables del robo de una caja particular de Trotsky en París, que contenía importantes documentos, a agentes de policía soviéticos de la G. P. U.

Trotsky declara que puede presentar como testigo a una conocida «personalidad» comunista francesa que, según «L'berté», es el diputado comunista Daciós, sobre cuyos actividades de espionaje atrejo ya la atención pública Doriot y otros.

Manolo

Valencia.—Han regresado de su viaje a Madrid el llamado presidente de la República, el jefe del Gobierno y exministros de Estado y Defensa Nacional.

Azaña continuó su viaje a Barcelona, sin detenerse en Valencia.

En Barcelona, Negri ha recibido, entre otras, la visita del alcalde de la ciudad y del exministro Guerra del Río.

De Sociedad

† Dábamos ayer noticia de la muerte de Pepito Rey Vázquez. Queremos decir que el padre sobrepasándose a su dolor, no solo asistió al entierro de su hijo sino que dirigió y presenció el traslado de restos queridos hasta que dio tierra a los restos de su hijo José María. Fue un acto que a cuantos lo presenciaron llenó de emoción y demostró la fortaleza del archivero municipal.

El duelo numerosísimo como ayer indicábamos fue presidido por los canónigos don Juan Eusebio Seco de Herrera y don José Salinas, el párroco de San Pedro don Juan Jaén Abril, el capellán de San Rafael don José Cañuelo, el R. P. Rebolledo C. M. F., el alcalde don Antonio Coello, el decano del cuerpo consular don Joaquín Velasco, el secretario del Ayuntamiento don José Carretero, el director del Instituto don Perfecto García Consejo, el director de Cultura Española hermano Aguirre, el hermano mayor de la de San Rafael don Pedro Barbudo, y por la familia don José María Rey Díaz, don Antonio Vázquez de la Torre, don José M. Rey Heredia, don Ildefonso Polo, don Juan Jándenes, don José Rey Carrasco, y los jóvenes compañeros del finado don Joaquín de Velasco L. de Letona y don Francisco Sánchez Guerra.

Que Dios haya acogido en su seno misericordioso el alma del excelente pelayo José María Rey Vázquez de la Torre y dé a sus padres la resignación cristiana para sobrelevar esta desgracia, por la que son con nuestras oraciones nuestro afecto.

† En Tomares (Sevilla) y conforado con los Santos Sacramentos, falleció ayer don José Luis Navarro González.

A su desconsolada viuda D.ª Francisca de Paula Salinas Casana y de más familia enviamos nuestro más sentido pésame.

ALMONEDA

De algunos muebles se hace, en Gran Capitán, 22, 2.º.

Cardenal

Jerez.—Llegó el Cardenal Segura. En el atrio de la Iglesia Colegial, le recibió el Cabildo y Clero parroquial y regular. Le rindieron honores las milicias con bandas de música y coretas.

Se dirigió a la capilla del Sagrario donde estuvo orando.

Homenaje

León.—Se ha verificado un homenaje al general Aranda.

En la Catedral se celebró un solemne Te Deum, oficiando el obispo de Salamanca.

Asistió el general Aranda, rindiendo honores diferentes fuerzas.

Propaganda

Barcelona.—Han salido de propaganda para los frentes de Aragón 50 adadores soviéticos. Llevan para su propaganda películas en las que presentan a Rusia como un verdadero paraíso.

Los siervos de Moscú

Valencia.—En el edificio del Conservatorio, el comité comunista español celebró su sesión anual.

La sala estaba adornada con cuadros de Stalin, Lenin y Dimitroff y con las banderas de Rusia soviética.

Asistieron comunistas italianos y franceses y emigrados alemanes.

Fueron elegidos miembros de la presidencia de honor Thaelmín, Vorochiloff y Thorez, del partido comunista francés, y Matby, organizador de las brigadas internacionales.

El secretario general del partido comunista español, José Díaz, agradeció con palabras cariñosas a la Unión Soviética la ayuda prestada a los rojos españoles.

El control italiano

Roma.—Ha sido declarado oficialmente que, unidades de la Marina italiana, han comenzado a prestar el servicio de control en la zona reservada a Italia por los acuerdos de Nyon y París, desde el 10 de Noviembre.

La modalidad de este control se ha acordado en una reunión celebrada por los almirantes francés, inglés e italiano.

Los voluntarios

Moscu.—En un periódico local se publica un artículo del jefe de las brigadas internacionales en España, Martín. En él dice que la primera remesa de voluntarios a la España roja fue enviada el 14 de Octubre de 1936 y a los cinco días la segunda.

En los primeros cinco meses siguientes enviaron 80.000 hombres. No se citan cifras después del 15 de Abril. Pide más ayuda para la España roja.

Dice que el ejército rojo necesita hoy más oficiales que entonces.

La dictadura en el Brasil

Rio Janeiro.—Se inauguró una estatua equestre del mariscal La Fonseca, fundador de la República brasileña, y el presidente, Getúlio Vargas, fue objeto de una gran manifestación de cariño. Después del descubrimiento de la estatua hubo un desfile de camisas verdes: brasileños, pronunciando un corto discurso el presidente Vargas, quien dijo que la nueva Constitución era expresión de la idea común de todos los brasileños.

Finalizó el acto con un desfile militar.

Halifax

Londres.—Esta tarde marcha a Berlín Mr. Halifax. Después de su entrevista con aquel gobierno regresará a Londres mañana. Hay gran expectativa por el resultado del viaje.

D.ª María de la Concepción Gallego Gómez

Y POR LA DE SU ESPOSO EL SEÑOR

Don José Sánchez Muñoz

QUE FALLECIERON RESPECTIVAMENTE EL 17 DE NOVIEMBRE DE 1914 Y EL 6 DE JULIO 1919

R. I. P. A.

En sufragio por el eterno descanso de sus almas, se dirán misas el 17 y el 18 en la parroquia de San Pedro, siendo a esta misma intención el Jubileo Circular del 18 en la referida parroquia.

Sus hijos, hijos políticos, nietos, nietos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes, ruegan a sus amigos y personas piadosas los encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

†

Toda la correspondencia al Director o al Administrador de El Derrotero, dirijase al Apartado 31.

Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S.

AVISO
En cumplimiento de la circular número 24 del 6 del corriente, se avisa a todas las afiliadas de esta organización femenina, que como homenaje a las camaradas que defienden nuestros ideales en los frentes de combate, el próximo mes de Diciembre satisfarán una mensualidad extraordinaria, para emplearla única y exclusivamente en vestuario y prendas de abrigo para el frente.—La Delegada Local.

LA PATRONA
Se recuerda a todas las afiliadas a la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que con motivo de cumplirse en este mes el cuarto centenario de la profesión de Santa Teresa de Jesús y estando patrocinadas por ella las Secciones Femeninas, se celebrará en Córdoba una fiesta en la Iglesia de San Cayetano, el día 25, para la que deberán estar preparadas.

En días sucesivos se darán más detalles.—La Delegada Local.
UNA CARTA DE GRATITUD
La delegada provincial de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Carolina Zamora, ha recibido la siguiente carta de la Delegada Nacional, que dice así:

«Querida camarada: Tanto a tí como a esa Sección Femenina, agradezco muy sinceramente vuestra felicitación, por la cruz que el Gobierno alemán ha tenido a bien concederme.

Recibid todas un saludo nacional sindicalista.—La Delegada Nacional, Pilar Primo de Rivera.»

Parroquia de Santa Marina

El miércoles 17 de este mes, día de los Santos Patronos, San Acisclo y Santa Victoria, tendrá lugar, a las nueve y media de su mañana, en la ermita de la Puerta del Colodro, la solemne fiesta anual con que honran a tan esclarecidos mártires la familia de los señores de Calzadilla en cumplimiento de la memoria fundada en esta parroquia.

El día 18, a la misma hora, se tendrá otra fiesta a los mismos Santos, coleccionada por don Francisco Barbudo Sanz y otros devotos.

El 17, a las seis y media de la noche, comenzará la novena de los Santos, siendo a intención de los devotos que siguen:

Día 17, don Enrique Redel; día 18, don Rafael Conde Salazar y Calzadilla; 19, doña Patrocinio Pedrajas; 20, don Rafael Conde Salazar; 21, don Alfonso Polo; 22, doña Carmen Arnau; 23, señora viuda de Padilla; 24, doña María Teresa Padua de Cabrera; 25, Excmo. Sra. Marquesa viuda de Villaseca.

Todas las noches se terminará con un solemne responso por los difuntos de los que costean los cultos. Cantarán las niñas de Acción Católica con la devoción con que saben hacerlo.

Noticias

INDULGENCIAS

Mañana se ganan dos indulgencias plenarias visitando la iglesia de los Santos Mártires (Rivera) y orando por los Santos Acisclo y Victoria.

CASA DE SOCORRO

Han sido curados:
Joaquín Peñañosa Peñañaredonda, de 22 años, de consunción en la región occipital; José Prieto Domínguez, de 8 años, de fractura de cúbito y radio derecho; José Arrebola Alarcón, de 3 años, de quemaduras en los muslos, y María González Torce, de 19 años, de intoxicación por sosa cáustica.

MULTA

El gobernador civil ha impuesto una multa a Pedro García Navarro, panadero, de Pedro Abad, de 300 pesetas, por vender el pan falto de peso.

Tabaco para los heridos

El reparto de tabaco que semanalmente se viene haciendo en los hospitales acaza en el pasado mes de Octubre la cantidad de 4.969 cajetillas.

A todos los suscritores demos las gracias en nombre de los heridos que tanto agradecen este obsequio.

ENTREGA TODO EL MATERIAL QUE NO TE SEA INDISPENSABLE

COMISION PROVINCIAL DE LA REQUISITA DE CHARRA.—CORDOBA

OFICINAS, CALLE SEVILLA, 16.—TELEFONO 2392